20Y1EK - 3. laboratorni méreni — charakteristiky ochrannych prvku 2019

Spolecné pokyny pro vSechny uilohy
. Ackoliv nekteré obvody simuluji obvody pfi napéti 230 V, jedna se vzdy o méfeni pii bezpeénych malych napétich do 15 V. V zadném ptipadé
nepropojujte métici banankové konektory s nebezpe¢nym sit'ovym napétim 230 V!
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Uloha 1) Méieni charakteristik pojistek
e  Zméite vypinaci (tavné) charakteristiky trubi¢kovych pfistrojovych pojistek se jmenovitym proudem I, = 250 mA typu
F (flink = rychla) a T (trdge = pomala) pro dva rizné proudy. Jde o destruktivni méfeni.
Jako zdroj pouzijte 2 stavebnicové zdroje Z5 o hodnotach 5V / 3A zapojené sériové (dohromady 10V/3A).
Rezistor R slouzi pro méfeni proudu osciloskopem a zaroveii omezuje proud ze zdroje.
Na osciloskopu nastavte Single, Trigger normal, Trigger level = 4 V, vertikalni citlivost 5V/dilek
Pfed kazdym méfenim stisknéte tlacitko Single.
Postupné méite pii téchto nastavenich:

Pojistka | Rs [Q] | Horizontélni citlivost | Horizontalni posun (doleva) | Pozn.

F 6.6 100 ms/dilek 500 ms

F 3.3 10 ms/dilek 50 ms Pfi prepaleni pozorujte zablesk pojistky

T 6.6 10s/dilek 50s Po piepaleni pojistky miZete
zmacknout tla¢itko Run/Stop

T 3.3 2 s/dilek 10s

e  Kazdy pribéh si stahnéte na flash disk a vyhodnot'te ¢as do pietaveni a RMS hodnotu proudu (nepfimé méfeni proudu,
proud nutno dopocitat ze zméfeného napéti na znamém odporu).

e Ukol 1a) [2 b.] Piedlozte graf nam&fenych vypinacich charakteristik obou pojistek a konstatujte shodu ¢i neshodu
s udaji vyrobce.

Uloha 2) Mé&ieni charakteristik jisticii

e  Zmeéite vypinaci charakteristiky jistice EATON PL7-C1/1 alesponi v péti
ruznych bodech.

e  Jako zdroj pouzijte napajeci modul DC 5V / 3A. S ohledem na napajeci zdroj 10
nepiekracujte proud 3 A.

e  Zvolte vhodny (vétsi) rozsah ampérmetru. Méfici body nastavte pomoci reostatu
13 Q /6,3 A tak, abyste neptekrodili maximalni proud zdroje 3 A. Mezi
méfenimi nechejte jisti¢ alespoti 1 minutu vychladnout.

e  Nezapomeiite provést méfeni potiebné k odpovédi na ukol 2c).

e Ukol 2a) [1,5 b.] Piedlozte graf vypinaci charakteristiky m&feného jistice a
konstatujte shodu ¢i neshodu s Gdaji vyrobee (viz obr.). z

e Ukol 2b) [0,5 b.] Naméiili jste u jisti¢e C1 pisobeni zkratové spousté? Ano/Ne z C
a proc? frd

e Ukol 2¢) [0,67 b.] Na stole mate také jisti¢ se jmenovitym proudem 0,25 A.
Pro€ nejste pfi daném vybaveni pracovisté schopni zméfit vypinaci
charakteristiku tohoto jistice? 1 > 3 4 6 810 20

Uloha 3) Mé&ieni charakteristik proudovych chrinici Vypinaci proud x |, ——

e  Sestavte obvod s proudovym chranicem OEZ MINIA I, =30 mA, I, =25 A.

Jako zdroj pouzijte vystupni vinuti bezpecnostniho transforméatoru AC 15 V /2 A. S ohledem na napajeci zdroj
nepiekracujte proud 2 A.

e  Jako zatez pouzijte reostat 39 Q / 4 A nastaveny na Vami vybranou hodnotu (ovSem tak, aby maximalni proud zdroje
nepiekro€il 2 A)

e  Jako odpor simulujici zkrat (nebo nevhodné situované lidskeé télo v koupelné...) pouzijte sériovou kombinaci axialniho
potenciometru 144,5 Q na plném rozsahu a reostatu 570 Q / 1 A. Postupnou pomalou zménou odporu tohoto reostatu
budete nastavovat hodnotu rezidualniho (unikajiciho) proudu.

e Ukol 3a) [1 b.] Pro jakou hodnotu reziduélniho proudu proudovy chrani¢ vybavi (vypne napajeci piivod obvodu)?
Konstatujte shodu ¢i neshodu s normou, ktera uvadi, ze je tieba vypnout rozdilovy proud v rozmezi ( 0,5 + 1) X l,.

e Ukol 3b) [0,5 b.] Zavisi zméfeny rozdilovy proud na hodnoté zatéZe (zméite pro jinou hodnotu odporu zatéze)?

e Ukol 3c) [0,5 b.] Naméfte hodnotu rezistoru, pouZitého pro test funkce chraniée. Napovédou budiz schéma nakreslené
na proudovém chranici.
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Organizace a bodovdni laboratorni tilohy — viz navod na 1. laboratorni méfeni



Charakteristiky pojistek udavané vyrobcem (K tloze 1):

Pojistka F (rychla) Pojistka T (pomals)
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